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BAJAI HÍRLAP
Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Szerkesztőség : Városi bérház. I. emelet.

Kiadóhivatal Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések 
és hirdetések felvétetnek.

Felelős, szerkesztő es laptulajdonos:

Dr. Lemberger Ármin.

Előfizetési árait
Egész evre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 

2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Fenyegető veszedelem.
Előkelő kezekből kaptuk a kővetkező ezikkelyt. melyet a benne 
rejlő fontos tényekre való tekintetből szőrúl-szőra közlünk.

Sokáig gondolkodtam azon, hogy az 
alább következő ezikkelyt megiriam-e? Nem 
volt bennem a bátorság, hogy avatatlan 
toliammal belckontái kódjain professzionátus 
újságírók mesterségébe és visszatartott az 
Írástól az a tudat is, hogy ilyenkor nyári 
időben az a vélemény terjed el, miszerint 
nincs az újságokban olvasásra érdemes dolog. 
Mert úgy vagyunk mi gyarló földi emberek, 
legkivált a bajaiak, hogy a nyári melegben 
legl'őkép aludni szeretünk és szerelmik, ha 
minden, ami közöltünk van. velünk együtt 
aludna. Azonban mindezen dolgokat egy 
fontos tény ellensúlyozta, még pedig oly 
nagy mértékben, hogy döntő, körülménynyel 
hatott rám e sorok megírására. Ez a tény 
pedig szeretett városunk javainak előmozdí
tása. melynél fontosabb feladata senkinek 
sem lehet. Ez a feladat pedig sokszorosan 
vár megoldásra elöltünk most, amikor nagy 
veszedelem fenyeget bennünket, olyan ve
szedelem, melyet elhárítani mindenkinek 
szorgos kötelessége.

Tudvalevő dolog, hogy a városok nagy 
versengést folytatnak egymással azért, hogy 
melyik képes több katonaságot kapni, meri 
bizonyos, hogy a katonaság nagy tömege, 
a tisztek életmódja nagy forgalmat hoz a 
kereskedők és iparosok körébe. Csak ott 
láthatnak a kereskedők és iparosok vala
mennyit vissza abból, amit adó fejében az 
államnak űzetnek, ahol katonaság állomá
sozik.

Ami városunkban évekkel ezelőtt meg

lehetős nagyszámú katonaság állomásozott. 
Egynéhány kaszárnya épületünk volt és mind 
hangos volt a katonaság zajától, és hangos 
volt tőlük a város is. Azonban az idő lelt, 
múlott és a katonaság megfagyott nagy ká
rára és nagy veszteségére a helybeli iparo
soknak és kereskedőknek. Többször hangzott 
fel a kérő szó, hogy tegyen a városi ha
tóság lépéseket nagyobbszámú katonaság 
idehelyezése iránt. Sokszor sürgették a 
nagyobbszámú katonaságot legkivált akkor, 
amikor még több kaszárnya-épület állt ren
delkezésre. Vagy nem volt elég heves az 
ostrom, amelyet a tanácsnak az illetékes 
tényezőknél meg kellett indítani, vagy pedig 
más körülmények játszottak közre. elég az 
hozzá katonaságot nem kaptunk és három 
kaszárnya-épületből bérház lelt.

Utóbbi időben Ilire jár. hogy a jelenleg 
itt állomásozó bonvédhuszárságot is elveszt
jük. mert a Kaszárnya-épületek, melyekben 
a legénység el van helyezve már nem felel
nek meg a kor kívánalmainak. Első és leg
fontosabb kötelesség tehát utána járni a 
dolognak és vagy az épületek alapos helyre
állításával, vagy pedig esetleg uj épületek 
emelésével megtartani, esetleg szaporítani a 
katonaságnak nálunk állomásozó létszámát. 
Jól tudom, hogy anyagi viszonyaink nem na
gyon engedik meg a túlságos költekezési, de 
tudjuk azt is, hogy a katonaság elvesztése 
oly súlyos kárt okozna városunknak, amelyet 
alig tudnánk kiheverni.

Hiszen köztudomású tény, hogy váro
sunknak alig van környéke és igv sokszo
rosan kell törődni minden egyes tényezővel, 
ami forgalmunkat emeli.

Figyelő.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS. Julius l én uj elő
fizetés nyílik a Bajai Hírlapra. Kérjük azokat a 
tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése ezen a 
napon lejár, méltóztassanak a megújításról ideje 
korán gondoskodni. Vidéki előfizetőinket pedig, kik 
az előfizetéssel hátralékban vannak, tisztelettel 
felkérjük, hogy a lap akadálytalan továbbküldése 
érdekében azt mihamarabb beküldeni szíveskedjenek.

Helybeli és vidéki hírek.
Törvényhatósági közgyűlés. Baja város tör

vényhatósági bizottsága folyó évi julius hó 8-án 
délután 3 órakor rendszerint! közgyűlést tart, 
melyen Seh maus: Endre főispán elnököl. A köz
gyűlés tárgysorozata: 1. Polgármester jelentése 
a közigazgatás állapotáról. 1. A nagyin, m. kir. 
Belügyminisler úrnak leirata az 1900. évi zárszá
madások jóváhagyása tárgyában. 3. Ugyanannak 
leirata a 7 éven felüli elhagyott gyermekek gon
dozási költségeinek a gyámpénztári tartalékalap 
kamatjövedelméből leendő fedezése iránt hozott 
közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. 4. 
Ugyanannak leirata a városi szervezési szabály
rendeletnek az állatorvosi szolgálatra vonatkozó 
szakaszainak módosítására nézve felmerült észre
vételek tárgyában. 5. Ugyanannak leirata az újon
nan építendő városi közkórház építési munkála
tainak biztosítása tárgyában. 6. Ugyanannak le
irata az újonnan létesítendő városi közkórház 
építési és felszerelési költségein' szükségeltető 
hosszú I 'járatú kölcsön feltételeinek jóváhagyása 
tárgyában. 7. Ugyanannak leirata a Kozacsek 
Ernő lemondása folytán üresedésbe jött bizottsági 
tagsági hely betöltésére vonatkozó közgyűlési 
határozatnak jóváhagyása tárgyában. 8. Nagyin. 
Láng Lajos m. kir. kereskedelemügyi minister 
úrnak leirata tárczája vezetésének átvételéről. 9. 
Föispáni átirat a Willmann János lemondása 
folytán üresedésbe jöll tiszti mérnöki állás betöl
tése tárgyában. 10. Polgármester előterjesztése 
a törvényhatósági közutakon íix és hekloinéler

TAR C Z A.
Olaszországi úti emlékek.

A ..B APAI HlR I. AP" ore <1 o t i tére z á,j a.
Irta : Demuth Gyula.

ÜTÜNK A MAGYAR TENGERPARTIG.

Alig lehel kellemesebb pillanatot elképzelni, 
mini a melyben régi hő vágyakozásunkat tel
jesedni látva — az indulásra kész vasúti kocsi 
belsejében azzal a tudattal helyezkedünk el, hogy 
Rómába utazunk.

És ugyan ki az a boldog halandó, a kinek 
lelkét egyszer-másszoi' ne járta volna ál még az 
óhajtás: szépséges Olaszhon világhírű székltelyél, 
a föld örökvárosát láthatni?!

Olyan kívánság ez, mely úgyszólván vele 
születik az emberrel és kíséri a sírig.

Ili- a vonat indul; lépjünk a kocsi ablakához 
és mondjunk még egy Isten hozzádol búcsúzó 
ismerőseinknek.

A fiumei gyorsvonaton ülünk, mindt tyájan 
Itomaba utazók. Képviselve vap úlitársainkban az 
országnak csaknem minden kall), egyházmegyéje, a 
társadalom értelmiségének valamennyi osztályával. 
Nem nehéz itt összeismerkedni; egy magasztos 
ezél elérése fűzi össze mindannyit. Szeretetteljesen 
fogadja, köszönti, szólítja egymást valamennyi. 
Kor, vagyon és rang-kíilömbségét egyik sem 
érezteti üli társával. Sőt bizalomteljesen közeledik 
egymáshoz mindenki, s elmondván minden dolgát- 
baját, befejezésül valamennyi egyetértőleg jelenti 
ki, hogy boldognak érzi magát e rég tervezett 
kedves utazása által.

Mily kellemes kezdete ez ennek a hosszú 
útnak I

A Budapestről történt elindulás után Adony 
Szabolcs, Sárbogárd, Dombóvár, Kaposvár és 

Körös nagyobb állomásokat érintve — nyolezadfél 
órára Zágrábba érkezik a vonat. Ez az első állomás, 

hol a hosszabb lentartás miatt kiszállni és étkezni 
lehet. Ízletes ételek és italok várják itt az utast.

A horvát fővárost elhagyva igen érdekessé 
válik a táj, mely Karolyváros, majd Cameral 
Moravice állomásnál szépségében fokozódva, kié
nél telöponlját éri el. Itt emelkednek szédítő ma
gasságúra a Karst hegyek még májusban is hóval 
boritolt kopár ormai. A vonat sötét útja mindenütt 
a hatalmas hegység kőfalai közit visz el. Bueeari- 
nál aztán egy szabad hitkör tárul a szem elé. s 
egy nyílt, magas fensikon vonul végig a vasúti 
vonal, inig nem egy váratlan fordulatnál a tenger 
roppant kék lükre jelenik meg az utas tekintete 
elölt. Olyan meglepetés ez arra nézve, a ki itt 
még nem járt, n melyhez foghatót elképzelni sem 
lehel.

Alig tudunk szabadulni a gyönyörű kép szem
lélésétől és észre sem vesszük, hogy a vonal 
erősen fékezett kerekeivel u ily magasról eresz
kedik alá az aránylag rövid úton. Csak a tenger, 
a szépséges magyar tenger köti most le minden 
utas figyelmét. Annak végtelenbe nyúlni látszó 
halárait fürkészik a kutató szemek.

Kimnél hangzik az utazás 16-ik órájában a 
kalauz szava. Fiume ! Mily jól esik ezt hallani, 
mily sokat lehel e szóval mondani nekünk ma
gyaroknak. Magyarország egyetlen kikötő városa 
melylyel hazánk is részesé a világhalalonmak. 
Kapocs e kikötőváros ránk nézve, mely bennünket 
a világkereskedelembe csatol és kulcs, mely im g 
nyitja ('lőttünk a föld minden országai.

Fiume szépén fejlődő varos. 615 km.-nyíre 
van Budapesttől. Gyönyörű épületei közül kiemel
kednek a kormányzósági palota és a tengerészeti 
akadémia. 35 ezernyi lakosságúnak nagy része 
azonban olasz nyelven beszel. De az állami jellegű, 
magyar tannyelvű iskolák mindjobban tért hódíta
nak a magyarságnak.

UTAZÁS AZ ADRIÁN.

Mintegy kétszázan voltunk magyarok, a kik 
Rómába utazlunkban az Ungaro-Croala tenger

hajózási társulat Villám nevű gyorsgőzösén Kininé
ből Aneonába hajóztunk.

Én is azon sokak közé tartoztam, a kik 
ezúttal léptek először tengerre. Engem is ellátlak 
tehát minden rangú és rendű ismerőseim, benső- 
es külső barátaim „hasznos lan ácsok kai" ez utazás 
alkalmából.

„Csak bátorság es hidegvér a tengeren" ! 
szólt a bucsuzásnál egyik jóakaróm.

„Minél jobban jóllakni es azután egykedvűen 
nekiindulni" I biztatott egy tengert járt úr.

„Ha vihar támad, legczélszerübb a hajó 
belsejébe húzódni.. I magyarázta a harmadik.

„Nem úgy ! szólt közbe a negyedik'. 
Sokkal okosabb dolog a födélzelen maradva, a 
friss levegői élvezni és lova maradó partok felé 
szegezni a tekintetet: igy utazni a tengeren.“

„A fő az rivall rám a bticsukézszorilásnál 
egy fővárosi barátom hogy az ember olt is azt 
képzelje, mintha az államvasutak viczinálisain 
himbálodznék."

„Szóval lélekben a szárazföldön maradva kell 
utazni a tengeren!“ fejezte egyik legrégibb 
iskolatársam, a ki már a fiumei gyorsvonat kocsi
jáig hozta utánam jóakaró tanácsát.

Nos nyájas olvasóim én bizony ennyi 
es ilven üli tanácsoktól agyon támogatva indultam 
első tengeri ultimra. Mindezek azonban az arezomaf 
érintő első tengeri szellővel elszálltak a fejemből 
es igy en tanácstalanul állva hordoztam tekinte
temet körül a tengeri kikötőben gyülekező uti- 
lársaim ábrázaljain. Azon tűnődtem, hogy mekkora 
csomó tanácsol visz majd mindjárt magúval ez a 
kis hajó, ha mindnyáján egyformán elvagyunk 
azztd látva !

És mintha azt vettem volna észre, hogy 
ulazólársaim egynémelyike hasonló gondolatokkal 

| veti rám tekintetét.
De lepjünk már a hajóba vezető keskeny, 

de bosszú hidra és ne sokáig hasonlitgassuk a 
ránk varakozó kis járművel össze a kikötőben hor
gonyzó hatalmas óceán-járókkal. A tengeri kis 
gőzös tompa sípja csakhamar jelenti, hogy el-
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karóknak felállítása tárgyában. 11. A városi tanács
nak javaslata a varos balarában gyakorlatidé 
vadászati jog bérleti feltételeinek inegállapilasa 
iránt. 11. Ugyanannak előterjesztése az 11102- 1904. 
évi járdalektetesi sorrend inegálliipitasn iránt. 13. 
Ugyanannak előterjesztése a járdafektelési mun
kálatoknak 3 évre leendő biztosítása iránt. 14. 
l'gyanannak javaslata a jardaleglak előállítási 
v ilíalatának 3 évre leendő biztosítása iránt, la. 
l'gyanannak előterjesztése n birtokváltozási dijak 
szedhelésére vonatkozó engedély , .'aruk jenek 
meghosszabbítása iránt. Ki. Ugyanannak jelentése 
nagyin. Csúszka György kalocsai eisek ír iiim-- 
pélyes fogadtatása alkalmából felmerüli költségek 
tárgyában. 17. Ugyanannak jelenlé-e i i.... . ki'
plébánia épület helyreállításával felmeru 23, K 
118 f. köllségre nézve a hitelátrima < ig 
délyezése iránt. 18. Ugyamm k - 
építendő színkör b Ivem -■
111. Ugyanannak javaslat.< a \ai • pénztári helyi 
ség áthelyezése iránt. 20. Ugyanannak előterjesz
tése a nagykaszárnya helyreállítási munkálatainál 
felmerült 51 K. 99 f., a Máléháza puszta VI. sz. 
majorsága istállójának helyreállításával felmerült 
20 K. es a pestmegyei ármentesilő társulni részére 
a l'olyo évre biztosított '.190 K. adóvisszatérile- 
összegre nézve a hitelálruházási jog engedélyező-, 
iránt. 21. I gyananuak jelentése a sörház-utezai 
artézi kút helyreállítási költségeinek leszámolás 
tárgyában. 22. Ugyanannak előterjesztése a regi 
számvevőségi iratok rendezést*  tárgyában. 23 
A helyi iparkiallilás végrehajtó bizottságának javal
lata a bajai iparlestülelnek a kiállítási p i 
radváuv véglege > utciigcdé.-r iráni m-uyu:! 
venve tárgyában. 24. Nagyvárad var<» k 
gének átirata az önálló vámterület lete- :• - 
tárgyában az országgyu lés képviselöhazáho/ in: t. t 
feliratúnak pártolása iránt. 2ö. Pozsony vaivs 
közönségének átirata uj választási törvény aíioiia-;-. 
tárgyában az országgyűlés képviselöhazah'*/  
zetl felterjesztésének pártolása iránt. 2<» A. 
város közönségének megkeresése a K / —mh -. 
felállításának szorgalmazása tárgyában Búd i - 
székesfőváros törvényhatósági bizottságai;-*.:  
zett átiratának támogatása iráni. 27 (k \. 1. 
wenslein Frigyesné, Csermák Sand H .- 
Antal, Krausz Pál és Csapiáros Ferenezne íot\o 
nye a városi bérháziam hirt boltjaik berieténvk 
meghosszabbítása iránt. 28. Dr. L< mhrrgcr Ar.i 
és özv. Löwenslein Frigyesné kérvényé a v... -i 
bérházban bírt emeleli lakásuk bérletének meg
hosszabbítása iráni. 2'1. Grünhut Miksa ajánlata 
a Haynald-utczában fekvő és a város tulajdona1 
képező úgynevezett kántoriaknak megvetek*  iráni. 
30. Somogyi Ágost és Solymo.- Gusztáv haszon 
bérlőknek kérvényé a maleházai 1. II. sz. major
ság területén általuk emelt gazdasági épületek 
megváltása iráni. 31. Weidinger Salamon és íia 
máléhazai haszonbérlőknek előterjesztése szerző
désszegés miatt bírságot és kártérítési összeget 
megállapító tanácsi határozat ellen. 32. Szabó 
György legelőbérlőnek kérvénye haszonból i össze
géből a folyó évre 400 koro . gedése
iránt. 33. Özv. Löwy Jakabod k-*:v<e  (kezes 

oldvák kötelékei és a gőzerőre működő kormány
lupát néhány csapással messze eltávolít a parttól. 
A tenger csendes: zöldszinú tiszta vizen csupán 
a hajó hátrahagyott útjának fehérré kavart vonala 
látszik.

A fiumei es a quarneroi öböl hos-zan a leg
simább dunai hajómenet nyugodtságával úszott 
velünk a Villám. Es mi ezen orahosszákig tarló 
egyhangú utazás alatt clczelödve leltünk megjegy
zéseket a mi kedves Adriánk Ion haságára. A sík 
tengerre kijutva azonban hajónknak elejénle meg
foghatatlan himbálódzása más iranvba terelte 
figyelmünket. A mindinkább erőseiddé való ingás 
általános tetszéssel találkozott. Csaknem mind
nyáján a hajó oldalkorlátjához siettünk és erdek- ! 
lödéssel szemléltük a félénk törő hullámokat, a ! 
melyek kisebb-nagyohb elhajlásra kényszerűek 
hajónkat. A rendesnél nagyobb elbillenésl aztán 
jókedvűen meg is éljeneztük.

„Ez már sikerült hulláin volt!” Szokta inon- 
dani egyik bajtársunk.

De a láthatáron, az immár rég elmaradt 
partok felől előbb homályas. majd egyre sötétülő 
alakban kezdtek előtűnni a tengeri vihar hírnökei. 
A :."ia < lk- i lilhelelleniil közeledik mondta egy 
matróz.

A hajónk felé rohanó hullámok egyre emel- 
Imdiek es annak 60—70 foknyi elhajlásai köve- 

I1- k. Igy mar aztán kezdett a mulatság kelle- 
mes-egéböl veszteni és a tenger hullámzásának 
nag\-/erii látványában gyönyörködő sűrű sorok 
i" —.oik<*nl  megritkullak. Női ulazólársaink különös 
érd- klődesl kezdtek tanúsítani a tengeri jármű 
m :sebben fekvő helyiségei iránt. Csakhamar kö
veit- k okét az ..erösebb-nem*  tagjai is, úgy hogy 
az imént még oly népes és lelkes karzati közön
séget már csupán néhánvan képviseltük. De mi is 
komoij ihiV-Vín: a lestek egyensúlyának fizikai 
tetele fölött elmélkedve.

A fehér tarajéi, ágaskodó hullámok egymással 
versenyezve látszottak hajónkat támadni. Hl egy 
delfin vörhenyes hála tűnik lel a mint gyors 
úszással meg-meg közelíti a hajót, s mohon kapja 
be a ledobott éleldarabokat.

4 .*» -ötnek átengedésé 
\. oe építkezés OZ.cl- 

. . ;. g\iránt, iElső
Go. mák kérvényé építke

ózdijaira a körterük 
iránt. 34. Fáink .la : 
jaira 3 -öl köztérül 

za> 35 \\*t
zés •
iránt. K-ő s a\a. át
nőjenek ajanlata a h- 
ház c/el.imra s. üks< ge 
iránt. -Első ,-. a\ a. 
ugv PlaV'-c.ki Andi -

-
oklevelének meghird*  ’ 
ügye- m k kérvényt' 
cngedüvvzese ír;:; '. 
ellenőr kérvényt' 4 h

- - » 41. K
l h .v. -zaladsag ■ 
Ladányi Antal irnokt; 
sag dö ,.g< delye. ■ - 
beérkező es szabnia

ko. : iürltick megváltása 
3G l.aleioviis Antal e- 
\\ . - gvermekmenetl'di-

: ha. es i- ick mogveleíe
3? per; d; István es neje, 

- - i.. jenek közös kérvényé 
.ü zu. gedvse iráni. (Első 

; <. ü Gyula alorvosi 
< 39. Tury M • • ' tiszti

. ■ 3 havi szabadságidő
40 1 nzyc’. Andor pénztári 

s 'ab.idságidő engedélye- 
I'íics könyvelőnek kérvénye 
riigcdcivezt se iránt. 42 

ü kérvényé 4 heti szabad- 
N\ :a . m<*  ag meg

:erü<-u ■.**.  •' teendő egyéb 
tárgyak.

Évzáró ünnepély a fogymnasiuniban. A mull 
tradu.-.hoz híven .. rend bajai
logymnastumauak és fjúsúga junius hó
2S . -zepen -,.u - :.nm pelylyel zárta

< a névi-l. Nagy-. . ■ kö.<ön>eg adott
-•gyma.-uak tálaikul - r: . a l-mira a gymnasiumi

iga- tornacsarnokban, / iinnepelv délután
o ..a r a ..Z/y/za" remeklésével kezdődött. 
A mle.’.t'li zeneiskola kezdő növendékeinek bele
von.-.savai megerősileil zenekar pompásan har- 

e .M.' Ai-oir!-' szépén illeszkedett a hazafias
i.u.aiie•kl»u.  A szép ö^szjátékol produkáló intézeti 

:.-->ai különben .Víz//// I’o.mó/ tanárt vallja 
mes’.*  reül. kinek kiváló érdeme, hogy fögymna-
- maiinknak immár technikailag megedzt'll c- gon-
: *san  begyakorolt zenekara van. Közfigyelem 
íargya volt ezután igazgató u/Zvi/a.f

< /■ az ifjúsághoz. Az igazgaló úr sok ak u.i: > 
momentummal szinczcil Imszodc nem egy meg-
- /.lelendő igazságot ölelt fel és általánosan le!
■■ e<t keltett. Következett Knlb'n' VII.
tanulónak vervvei előadott, szép -..av/lala :

\ seft > . A miális szavalni n e Jupsollák. 
Szavalat után az ifjúsági cimk <mckar sok
természetes bajjal es közve h : «. g_< interpretált 
„Xip'/iil e<iyrele<i"-el adoií ö". .m-yn-'k szép 
Mkere hangos újrazásra kés t-- .vünket.

liohrbóck József um' :• _ .-<ile - edel
az intézettől megváló •• - _ .arsai né
vében. ... mire a s<»k-- '. <■- ösztöndíj
kiosztá-a követkéz- A . ' indu --
lelkes hangjai közbe - . a-b-
nicglöllötl úri közö - _• . • •
láttuk varosunk sói. - ‘ (S- Z.)

Ünnepély a helybeli i2r iskolában. . -aj ! 
izr. iskolák igazg; ’ - -- - ; ; - ■ . mmg-
vevsenyszeríi iium : - . . - : • • m. . - 29-en
az idei iskola évtől. TcLb rZi-z lőnvi közönség 
jelenlétében é- za,os te s; ésnyilvanit. sa mellett 
folyt le az ’ péiy az i-kola •..-zl- i emb e n, 
melyei /h. X'trn>i mkola-zéki elnök nyitott

..A czáp . a ézúpa kiállják íiéhányan kö
zülünk. szeiil’i meggyőződv- lévén, hogy a követ
kező pilianall . nár felénk tálja óriási száját,

De in, borzalmasan hábo'-gó tenger egy 
'■gy hm ; iijii kíméletlen erővel önti végig a 
b d-*  z-■ - • Imossa óljából a könnyen mozgó 

Mi pedig görcsösen kapaszkodunk a 
n;'"/aba és korlátjaiba, bölcsen belátva, 

ii-'gy taimiszlekiinkal eleresztve a tengerbe gurulós 
-•'hető-ügének is ki vagyunk téve. A fedélzeten 
hagyott bőröndjeink a hajó időközönkénti mely 
oldalradűlésénél a megfelelő korláthoz csúsznak, 
hogy a következő perezben a másik oldallal jöjje
nek közelebbi érintkezésbe.

A haragvó tengerre a komor felhőktől terhes 
égbolt hóiul. Viz és ég mindenfelől. Kisded hajónk
kal mint egy dióhéjjal játszik a roppant elem.

A hajó belsejében rejtőző utasok nyögése 
mind sűrűbben hallszik. Mi is mennénk hozzájuk, 
be a kórteremmé változott szalonba, de nem lehe
lünk kel lépést sem az elbukás veszélyé nélkül. 
Megadassa! viseljük hál sorsunkat, mely az ('leniek 
e tomboló játékának -végig szemlélésere kárhoztat.

De nézzük csak! A vihar hatodik órájában 
a távolba tekintő szem egy sötétén kéklő hegy- 
láncz körvonalain akad meg. És mintha az eddig 
ágaskodó vízi szörnyek is meglepődnének e hilo- 
manyra : békiilésre hajlandóvá lesznek. De ideje 
is már! A társaság legnagyobb része a leugt'ri 
betegségtől meggyötörve, epedve várja már a 
partra szállás pillanatát.

A nap is előbúvik a felhők mögül; az utasok 
rendbe szedik málháikat és sűrű csoportokban, 
egymással évelödve tárgyalják az áléit úl bor
zalmait. A l’ödélzel újra megnépesül es oly jól 
esik gyönyörködni a lomha Adria kékes zöld tük
rében.

A hajó kedves frissességgel röpít bennünket 
az olasz partok felé és a gyönyörű fekvésű tenger
parti városka látása elfeledlelí velünk a kiáltott 
gyötrelmeket.

(l’'i)lytntás következik.|

meg beszéddel, melyben a felekezeti iskola fon- 
ossíigát luuigsiilyozia. A programmból messze 
kijmgaslik Jakab isk. igazgatónak tarlalmas
es szépen előadott búcsúbeszéde es az ifjúsági 
énekkarnál. Salamon enektaiiar vezelese

.,..;1 pre. ~eii előadóit sok eneksz:imn. Ügyes 
szavaiénak tnulúlkozoll Deutuc/i Margitka elemi 
,.k. IV. o. mul<), aki Tompa Mihályiul szavalta 
el . .Hian <•> érzéssel ...I ui'iiLii fi'iiliu:' czimíi 
ver-.s es icisz.ésl aratott /'.’r'/ós llniil.a polg isk.
IV. oszt, növendéknek csengő hangon és ügyesen 
|, .lillII,t -zavalai'i: ,A járorfárnV' Tompáiéi. 
A nnisor utolsó száma' az ifjúsági énekkar altul
1.. 0adoli ..Kossuth iniluló" volt.

Bírói áthelyezés. A király dr. Kónioth Kálmán
1.. UH kanizsai kir. jarásbirónak eddigi minőségében 
,i l,.í,-s-<iliinisi kir. járásbírósághoz való áthelyezését 
megengedte.

Szolgálattetelre való berendelés, ^.tamoss,/ 
Belát, a helybeli in. kir. adóhivulal nyugalomba 
vonult tárnokát a megejtett felülvizsgálat ered 
ménvehez képest a pímzíigymiiiiszler újból szolgá- 
iallelelre herendelte, a mennyiben a szinvér-váral- 
.iai ni. kir. adóhivatalhoz láruokká nevezte ki.

A városi közkorház építéséhez. Erlesülesiiiik 
szerinl a belügyminiszter helyben hagyta a köz
gyűlésnek azon fellebbezőt! halározulál. hogy a 
városi közkóéház építésével a Hej/ és Szilárd 
hudapcsli ezég hizassok meg.

Nász Latinovits Pál főispán családjában. 
I,inl,i>rit> Elemér dr. fohlmivolesiigyi miniszteri s. 
fogalmazó l’olyo ho lö-én vezeti oltárhoz Latino- 
rits Hona ki>;isszonyl. Latinovils Dal, Bács-Bodrogh- 
varmegye l'oi.-panjanak leányál Budapesten. Nász
nagyok lobznek u vőlegény részéről: l’iukovils 
József oiszagjiyülesi képviselő, a mennyasszony 
rés: erői borsodi es kalymári Lalinovils János 
loreudiha... tag.

A bajai posta- és táviróhivatal új főnöke, 
.l/ot.-é .-lm/or budapesti posta- és lavirófőlisztel 
.i Kei okedclmi iniiÜ8>zl(*r  megbízta a bajai ni. kir. 
posta- es láviröhivalal vezetésével.

Rajzkiállitás a fögymnasiumban. A lőgymna- 
siumi tanuló ifjúság' rajzaiból és festményeiből 
kiállítást remlezell a l’olyo tanév végen Gáspár 
János, az inlézeliick kllünő rajztanára. A kiállítóit 
díszes larlal. melyben nagyszámú közönség gyö- 
nyörködöll barom napon ál, úgy minőség, mint 
mennyisi g dolgában is messze fölülmúlta a sablon
szerűség niveaujál és szép bizonysága annak a 
modern laninódszernek. melylyel a tanár úr ki 
maga i< művészember a festészetben - tanít
ványait beavatja a művészeinek ebbe az ágába. 
1‘edans tisztaság es hajszálnyi pontosság jellemzik 

üaliiloll minták legtöbbjét es akad kozölliik 
a.ürhány olyan festmény, mely határozottan spe- 
cziális zscniálilásra vall. - A ritka szép lárlalol 
szemlelve, kész örömmel szavazzuk meg l’ögym- 
nasiumuiik lanárkarának : Omne túlit piinctiun. 
qui misciiil ulile diliéi.

Magyar név. Ihiatlcorszki/ Rómeó hajai városi 
végrehajtó es három kiskorú gyermeke vezeték
nevei belügyminiszteri engedélylyel .. Xemes"-re 
változtatta.

Halálozás. <hr. Deutsch Lpiáczné szül. Slern- 
ber<j Mária úrnő. Deu'eh Maivasnak, a ..Nemzeti 
Szálloda*  bérlőjenek édes anyja f. ho l en életé
nek 64-ik év ben Budapesten, hol unokájának 
látogatására időzöll. váratlanul elhunyt. A meg
boldogultnak hull tetemeit l’olyo hó 2-án helyezték 
Budapesten örök nyugalomra.

Tanítok gyűlése. Az orsz. izr. taniló egylet 
„Húcs Bodroglunegyci Fiókköre" folyó hó 2-án 
Zoinliorban tartotta köri üléséi. A Bajáról érkező 
elnökséget bizottság varia a vonalnál és melegen 
üdvözölte az érkezőkéi. Délután 5 órakor elő- 
értekezlet volt, (i órakor pedig a lanitók tiszte
leglek Giiiff Nikáz kir. tanfelügyelőnél és üdvö
zölték a kitüntetéshez. Este a „Vadászkürt" szál
lóban volt ismerkedő, szerdán reggel '/ab órakor 
istentisztelet volt, melynél l)r. h’iselier Mihály 
rabbi szép beszédei mondott. Kilenez órakor 
Hrtliis Jakab elnök megnyitotta az ülést. Utána 
íiiiril Rezső székes fővárosi polg. isk. lan., az 
anyaegylel kiildölle az egylet nevében, l>i\ Kabos 
Marion a Iliik, elöljáróság és 7Jr. liriuk Ármin 
az iskolaszék névében üdvözölle a lanilokal. Érte
keztek Naf/y József bezdáni laniló. Jiaisz Irén 
bajai polg. isk. tanítónő és Krilös Jakab igazgaló. 
Több egyleti folyó ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

Szélvihar pusztítása varosunkban. Három 
napi rekkonö hőség után I. hó 2-án, a délutáni 
órákban hirtelen beborult az ég, de a mulalkozo 
és ohajlva-óha jtolt fölüdilő nyári záporesőből 
néni lelt semmi. Helyette halalinas és pusztító 
szélvihar korbácsolta föl a levegőt, mely csak
hamar beláthatatlan porfelhőbe burkolt mindent. 
Ilnlonira dőllek ti gyöngébb lintal ákáczfúk és 
szerte hordozta a varosunkban rég látott szél
orkán n lerobélyesobb fáknak hatalmas ága it és 
lombjai. Xádus házuk teteje, rozogább épü'elck 
cserépfödele leszakadt a házakról és — miközben 
egy liilsikelilő roppanás reszketlelte meg a leve
gői. Iiilölt o S:t.. liiikushnz czbniett temető 
kiijiolii'ijiinak tornya ei/észen a: óra lapjáig. .1 
l■lir<ol pli'lHÍnia templomtorojiy keresztje szintén 
annyim meggörbült a szélvihartól, hogy a közle
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kedést inra korlatlal el kellett zárni. .1 Nayy- 
Dunándl lérő rattayyár kazánházdnak tetőzetét 
ralősáygal leszedte a vihar. - Szerencsétlenség - 
hala az Égnek nem történt. A borzasztó viharra 
kellemes hűvös este következett és azóta a levegő 
lehűllnek látszik. A Rókus temetőbe pedig | 
százszámra lódul a közönség, hogy megnézzék 
azt az óriási romhalmazt, mely a kápolna tetőze
téből és tornyából lelt. A kápolna tornyának 
ledőlte csak újabb memenlo arra, hogy épületein
ket. különösen középületeinket erősítsük meg.

Érdekes kis statisztika Baja városáról. A nn 
kir. központi statisztikai hivatal külön lányomat- 
bán adta ki „a magyar korona országainak 1900. 
évi népszámlálása" ezimii müvének Báes-Bodrogh 
vármegyére és Baja. Szabadka, Újvidék és Zombor 
törvényhatósági joggal felruházott városokra vonat
kozó részét. Igen érdekes és tanulságos adatokat 
találunk a füzetben városunkról, melyeket oz 
alábbiakban foglalunk össze: Baja város területe 
15.053 kai. hold; lakosságának száma 20,361.

A lakosság, számát arányilva a város területé
hez — legnépesebb Baja varosa, amennyiben itt 
minden 1200 . Jölnyi területre jut egy lakos. 
Utána Újvidék következik, ahol körülbelül 1 kai. 
holdra jut egy lakos, s végre Zombor, ahol körül
belül mindeii két holdnyi, s Szabadka, almi majd
nem minden, kétholdnyi területre esik egy-egv inkos.

30 esztendővel ezelőtt városunk népessége 
18,169 lelket számlált, s Így a szaporodás három 
évtizeden ál — alig tesz ki 10'5'C-ol. - 1880-
ban 19,241 lakosa volt városunknak és Így a 
szaporodási arányszám a lefolyt kél évtized alatt: 
->'9°/o. A legutóbbi tíz év alatt lakosságunk mind
össze 1'3%-al szaporodott, mert Bajának 1890- 
ben 19,485 lakosa volt. Eöljegyzésre érdemes az 
a sajnálatos körülmény is. Imgy a vármegyében 
Baja város foglalja, el a legutolsó helyei a népe
sedés terén.

A mi a nősülési viszonyokat illeti, mert 
erre is van egy „a férfi és a női nem egymás 
közötti aránya" czim alá rejlett rovat a statiszti
kában, — azok a legkedvezőbbek Baja városában. 
félreértések kikerülése ezéljaból. nehogy a háza
sulandó iljaink kapva az alkalmon mind ide 
tóduljanak, előre is kijelentjük, hogy nem az 
úgynevezett „jo pártik" számát tekintve tarljnk 
kedvezőknek Baján a nősülési viszonyokat, 
mert a szóban forgó statisztika a „jó pártik“-nak 
nevezett leányok számarányára nézve felvilágo
sítást nem nyújt, — hanem egyszerűen csak 
azért, mert Baján minden ezer lakára 482 férfivel 
szemben l>18 nő esik s még ha hamarjában minden 
bajai legény megnősülne is, még akkor is minden 
ezer lakásból dfi nő maradna pár nélkül.

Családi állapotra nézve van Baján: Nőtlen 
és hajadon: 10,716; házas: 7997; özvegy: 1627 
és törvényesen elv-síit : 21. Ezer lakosra tehát 
esik Baján 526 nőtlen, vagy hajadon, 393 házas, 
80 özvegy és 1 törvényesen elvált.

Érdekes, hogy „bánatos kis özvegy*  szintén 
Hajnii van legtöbb és a kutatni szerelő érdeklő
dőknek azt is elárulhatjuk, miszerint városunkban 
összesén 7997 házas ember lévén, egynek 
föltétlenül bigámiában kell élnie.

Eljegyzés. Neubaner Alajos helybeli liszl- 
kereskedö és malomtulajdonos eljegyezte (torzó 
Malvina kisasszonyt Kaposvárról.

Hirtelen halál. Scha/fer N. korcsmáros, kinek 
czelőtl évek hosszú során ál a Pontyhoz cziinzcll 
korcsmája volt a Sugovicza parton, a Jovánovics- 
íele házban, m. hó 30-án este az ulezán sétált. 
Egyszerre hirtelen rosszul lét volt rajta erőt és 
az ulezán összeesett. Mire lakására vitték, már 
meghal 1.

A középiskolai tanárok szabadkai kongresz- 
szusa. Szabadka város közönsége e hó 3.. 4. és 
5. napjain látta vendégeiül a magyar középiskolai 
professzorok munkás táborát, hol a minisler kép
viselőjének jelenlétében megtartották ezidei kon
gresszusukat. A sok kivaló vendéget ünnepélyesen 
fogadták Szabadkan és kitűnő vendégszeretettel 
látták a kollegák. A kongresszus programmja 
a következő volt :

didi,us d-én, csütörtökön: I. Beöthy Zsolt 
elnök megnyitó beszéde. Üdvözlések. II. Hivatalos 
jelentések. Négyesy László főtitkár évi jelentése. 
Miiller József pénztáros évi jelentése. Tiber Ágost 
évi jelentése a segélyző alap pénztáráról. A szám
vizsgáló bizottság jelentése. Költségelőirányzat 
1902/3-ra. III. Előadások. I. Alexander Bernét 
(Budapest): Műveltségűnknek egy elhanyagolt for
rása. 2. Toncs Gusztáv (Szabadka): A rendtartás 
legye Imi intézkedése. 3. Kemény Ferencz (Buda
pest) : A tanári lelkiismerelröl. IV. Választás. 
A közgyűlésen választandó uj választmányi tagokra 
szavazás. Déli P/2 órakor a Nemzeti Kaszinó 
termeiben Szabadka város közönségé állal a ven
dégek tiszteletére rendezeti diszebéd. Délután 
4 órakor kirándulás Szabadka sz. kir. város föld- 
mives iskolájának megtekintésére. Indulása Nemzeti 
szálloda előtti megálló helyről külön villamos 
vasúti kocsikon. A kik a földmives iskolába nem 
mennek, azok délután 5 és 6 órakor ugyancsak 
a megjelölt helyről külön vasutakon indulnak 
Palics gyógyfürdőbe, 6l/a órakor Palieson séta
hangverseny. 9 órakor Palics taván tűzijáték. 
dalin s l-ikén, péntek. A közgyűlés második napja: 
Délelőtt 8*  '2 órakor választmányi ülés az uj 

választmányi tagokkal. 9 órakor a közgyűlés foly
tatása. Napirend: I. Előadások. 1. Endrei Ákos 
(Kaposvár): A magyar nyelv és irodalom uj tani 
lás-lervenek végrehajtásáról. 2. Bleyer Jakab 
(Sopron); A gynmasiumi német nyelvtanítás mód
szere és feladata. 3. Néyyesy László (Budapest): 
Magyar nyelvtudományi társaság. II. Indítványok, 
a mennyiben a közgyűlés megnyitásáig érkeztek. 
III. A közgyűlés berekesztése. Délután álrándulás 
Újvidékre, dulius Öén, s-.ombaton. Az újvidéki 
látnivalók megtekintése, tanintézetek, selyemgyár 
stb. Kirándulás Péterváradra. Kameniezra (helvi 
hajóval).

Csuka Ferencz Ó-kanizsai lárczairól, láreza- 
rovalunk zseniális „Kanizsai Fnencz" cl a ..Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségé" mint a ..Bajai 
Hírlap" belmunkalársát rendes tagjai sorába 
fölvette.

Bajai telefon-mizériák. (A posla/önökséy fiyyet- 
i mébe\) Több helybeli telefon-előfizető panaszos- 
! levelet küldött be. hozzánk a telefon-összekötteté

seknek lassú es alig kivárható eszközlése miatt.
, Akárhányszor perczekig kell várakozni, inig a 

..Központ" telel a fölhívásra. Utána járván a 
dolognak, megtudtuk, hogy a késedelmes össze
köttetéseknek egyik főoka az, hogy a telefon ke- 
zélésere nincsen külön hivatalnok kirendelve, 
hanem az amúgy is sokszorosan elfoglalt, kevés-

I számú lávirda-személyzetnck egyszer egyike, más
szor másika kezeli a telefont is; s ha azután 
történetesen mindannyian el vannak foglalva a 
lávirással, az a telefon-előfizetők idejének rovásara 
megy. Reméljük, hogy az új poslafönök méltá
nyolni fogja a telefon-előfizetőknek ezt a jogos 
panaszát es segít ezen a tarthatatlan állapoton.

Elhunyt plébános. Garay Karoly bácsi plébá
nos éleiének 58-ik, áldozárságának 35-ik évében 
meghalt, h bácsi plébániának az érsek állal ki
rendelt. adminisztrátora : Eretorics János bajai 
káplán.

Uj bácsmegyei honpolgár. Gruuauy Jeremiás 
Dipól, bács-almasi gőzmalomlulajdonos. a belügy
miniszter határozatával a magyar állampolgárok’ 
közé felvételeit és a napokban telte le Karácsony 
(ívnia kir. tanácsos, alispán kezébe az állam
polgári esküt.

Délafrikai kiviteli kereskedelmünk erdekeben.
I A kereskedelemügyi miniszter fokozott figyelmet 
| kíván fordítani a Dél-Afrikában beállott békés 

viszonyok közepette arra, hogy a termékeink kivi
tele szempontjából fontos oltani piaczol megszerez
hesse. A kernsk. miniszter Transral és Oranye 
köztársaságok, továbbá Foktőid és Náthái gyarmatok 

i kereskedelmi, forgalmi és piaczi viszonyainak 
tanulmányozása ezéljaból Odesszába szaktudósból

I küldött ki azzal a föladattal, hogy kutassa azon 
; kedvező piaczi konjunktúrákat, melyeknek gyors 

kihasználásával az oltani piaczokon tért hódilhal-
1 mink. Hogy e kiküldetés minőt sikeresebb legyen, 
I a szegedi kereskedelmi és iparkamarához, intézett
1 leiratával fölhívja a miniszter az érdekelteket, 
' hogy a saját érdekkörük szempontjából főim forgó 

óhajaikat, vagy észrevételeiket a kamara utján 
tudassák a minisztériummal es igyekezzenek kivi 
leire alkalmas czikkeik számára az oltani piaczol 
lehetőleg gyorsan biztosítani.

Díszpolgár választás. ((-Becse közgyűlési' 
Than Károlyt,a híres Iml'.isf.a budapesti műegyetem 
tanárát, a község nagyuevii szülöttet díszpolgárrá 
választotta és Than Károly nevéről egy ulezát 
nevezett el.

Éjjeli telefon szolgálat Szabadkán. A szabadkai 
kereskedelmi egyesület feliratban kéri a kereske- 

1 delemügyi minisztert, hogy mint más városokban, 
í úgy Szabadkán is az éjjeli telefon szolgálatot 

engedélyezze. A költségtöbbletet az újonnan be
lépő előfizetők dijaiból vélik fedezhetni.

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. leány 
és íiu-bizlosiló intézetbe folyó évi június hóban 

i 1075 jutalékrész irattaton be és nászjulalékok 
' fejében 56789 K. 58 íill. fizettetett ki. 1902. január 

1-töl június hó 30-ig beirt összes julalékrészek 
száma 5906 és a kifizetett nászjulalékok összege 
308371 K. 75 íill. Részletes magyarázatot 
nyújt és felvételeket eszközöl a Vezérügynőkséy, 

! Baján, réyi Fürdö-ute:a 3N7. szám.
Kereskedelmi alkalmazottaink érdekében. Baján 

is tetszésre és visszhangra lóg találni bizonyara az 
a mozgalom, melyet a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Egyesülete indítóit a keresk. alkal
mazottak kötelező aygkori biztositásdnak és teljes 
rasárnapi munkaszünelének törvénybe iktatása ér
dekében. Az imént nevezett egyesület terjedelmes 
memorandumot intézett ez ügyben az orszag- 
g y ü I é s k é p v i s e I ő 11 á z á h o z.

Tüzeset a külvárosban. E hó 3 ara virradó 
éjjel, erős szélvész közben • kigyulladt a Elórián- 
ulczában Katz Nándor tulajdonát képező bűz 
és csak az idejekorán megjelent honv. hnszár- 
ságnak s tűzoltóink szorgos munkájának köszön
hető, hogy a tűz tovább nem harapódzott. A kí
gyóit ház nádtelözele teljesen leégett. A lettest 
nyomozza a rendőrség.

Öngyilkos bajai czipész. Mint Budapestről 
értesítik lapunkat: Kombísi József Sándor, bajai 
születésű 39 éves ezipesz, a Stefánia-uli mester
séges jégpályán egy fára felakasztotta magát. 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Nyílt kérelem Baja város melyen 
tisztelt közönségéhez.

A helybeli sz. Fcnnczrendi zard.ilcmplom 
slilszerü kifejtése es regi ablakainak üvegé élmény
nyel való megújítása munkában leven, a nagy 
költségek fedezéséhez, kérjük Isten nevében a m. 
I. közönség szives hozzájárulását. Templomunkat 
Isten méltó hajlékává, a nagy csodatevő sz. Antal 
lmzgo tisztelőinek' kedves szentélyévé, a csüggedtek 
és fáradtak kellemes menedékhelyeve szerel nők 
tenni, s ezzel az bizonyára Baja városához illő 
templommá ié lesz. E nemes, önzetlen szándékunk 
mielőbbi megvalósítására ellentallhatlanui ösztön
zőn bennünket azon édes meggyőződés, hogy a 
bajai hívek kiváló előszeretettel tisztelik templo
munk Védőszentjél, paduai sz. Antall, s épp ez 
okból hizalomteljeseu reménykedünk is a jó szivek 
áldozatkészségében. Minden adomány a zárdába 
küldendő, s minden beküldött összeget köszönettel 
fogunk nyilvánosan nyugtázni, isten az ö dicsősé
gére, az ö házának ékesilesére jó szívvel adott 
íillerf'kel sz. Antal hathatós közbenjárására kétség
kivid sokszorosan fogja az adakozóknak vissza
téríteni. /’. Martinon Fortunát zárdafőnök.

Nyilttér)

$Sörivóknak,
i

í 
B

I
s$

(*E  rovatban közlöttokért foletősséget nem vállal a

Hirdetmény.
Vau .szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy a
Központi Szálloda épületében levő

CZIPÉSZ ÜZLETEMET
a cziszterczi rendház mellett lévő

MillaSSio-fck házba 
(a rom. kath. plébánia templom átlellenében) 

helyeztem át.
Egyben kérem a. n. c. közönség további 

szives pártfogását, maradtam
teljes tisztelettel

WEISZ HENRIK czipész. * i
75199. szám
Óév. 1902.

Ujabbi árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi. hog,\ Dr. Lemberoer Ármin bajai ügyvéd 
által képviselt bajai kölcsönös segélyző egylet végrehajta- 
tónak, uenál József B.-vaskuti lnkós végrehajtást szenvedő

i ellen 1200 korona tőke és járulékai kielégítése iniatli 
ügyében a szabadkai kir. törvényszék területén a báes- 
vaskuti 1071. sz. betétben A. I. 9. sorsz. Várhely dűlő
ben fekvő 6828. hrsz. és 15. sorsz. a. Stoinborg dűlőben 
fekvő 8590. hisz, ingatlanra 750 korona kikiáltási árban 
a beadott utóajánlat folvlán Bács-Vaskut községházánál 
1902. év augusztus hó 2-ik (második) napjának (I. u. 2 orakor 
ujabbi bírói végrehajtási árverés alá fog borsájtatni azzal, 
Imgy az utóajánlattevő a bajai kölcsönös segélyző egylet 
állal beígért Ki5 koronánál alább nem lóg eladatni.

Venni szándékozók kivéve az utóajánlat tevőt tar
toznak akikiáltási ár 10 " o-át készpénzben v. ovadékképes- 
nek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezeti bánatpénzről 
kiállított elismervényt át szolgáltat ni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1902. évi junius l.l-án.

Temmer,
, kir. járásbiró.



BAJAI HÍRLAP. julius ().
1902.

Sanczoütatás.
\ tisztelt szülök és a tánczkedvelö ifjúság 
- i\<-' tudomására lmzom. hogy a ..Bárány 
Szálló" nagytermében úgv i silmtikai és tár
salgási illemszabályokból, mint kör- es lar-as 

sálon tánczokból 6 hétre terjedő

TANFOLYAMOT
nyitok, különös Ügyelőmmel a helyes l.nins 
és mozgásra, melyből a krcses-eg lejlödik. 
A most dívó nagyon sok uj tánczok közül 
a tanítványoknak szabad választást engedek.

B e i ra I á s o k e I fog a d I a I n a k

ifj. Wagner Antal úr 
könyvkereskedésében, ahol bővebb felvilágosítás is 
nyerhető, valamint a lánczhelyiségben naponta 

d. e. 9- .10 óráig.

A tanítás kezdetet veszi julius hó 
6-án, vasárnap d. u. 5 órakor.

Felkérem a tisztelt szülőket, hogy beiratásaikal addig 
eszközölni szíveskedjenek, nehogy a lanitas lenn- 
ukadásl szenvedjen. Akik igényi tartanak arra 
hogy náliiK tiszteletem legyem, szíveskedjenek 

ezen óhajukat velem Indáim.
Baja varos intelligens közönsége szives támo

gatását a múltban megköszönve s ez alkalommal 
kérve, vagyok

Baja. 1902. június hóban
kiváló tisztelettel

kábái Tany József
sálon-, ballett-táncz és illőm tanár Budapestről.

Dra- G. Schmidt főtörzs és tisztiorvos-fele

FÍLOI.A.ÍI
gyógyít időszakos siketséget. lülfájasl, lúl 
zúgást es nagyolhallást még időit esetekben is.

Egyedül kapható üvegje 2 forintért a 
Steiner Mihály városi gyógyszertárában 

TEMESVAROTT.

7754. szám, 
í'kv. 1902.“

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi. 

h<-gv a visszárvi'K'-i Hesser Gyula lmjai ügyvéii által kép
viselt Gyurinovich Jolán. Katalin és Máriának k> i hm* * folyt.m. 
Gyurinovich Kálmán végrehajtást szenvedett, u_\i< mint 
késedelmes vevő ellen 2110 kor. 80 tilt hátralékos vételár, 
ennek 1898. évi szeptember hó 17-től járó 5 " <> kamatai, 
24 kor. eznttali és a még felmerülendő költségok követe
lése kielégítése végett, az 1881. L.X. t.-ez. 144. és 185. 
§í?-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a 
bajai kir. járásbíróság területén lévő a bujái 980 sz. 
betétben A II. 1-2. sorszám a. foglalt (>117. és G11S. hrsz. 
ingatlanokra 1022 kor. kikiáltási árban, a lmjai 987 sz. 
betétben A I. 988. hrsz. ingatlanra 120 kor kikiáltási 
árban Gyurinovich Kálmán késedelmes vevő kárára és 
veszélyére, bánatpénznek elvesztése mellett ezennel elren
deli és annak Baján a tkvi. árverési helyiségében 1902. 
évi augusztus ho 4-ik napjanak d. u. 3 óraját kitűzi, a midőn 
a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is el
adatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár |(>" o-át készpénzben, 
vagy óvadékképos papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baján, 1902. évi június hó 12-én.
A kir. j bíróság mint tkvi hatóság.

R o m á t k a 
kir. albiró.

2559. szám 
kiír 1902.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Vaskut községben a GOO korona 

fizetéssel javadalmazott végrehajtói állás 
lemondás folytán üresedésbe jővén, felhívom 
a pályázni óhajtókul, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvén Vei kft folyó évi julius hó 
20-ig alulirl hivatalomhoz annál is inkább 
küldjék be, mert a később érkező folya
modványokat tekintetbe nem veszem.

Hajmi. 1902. évi június hó 27-én.
Vojnits Máté -. k.

főszolgabíró

Pormentesitö olaj!
Kiismert legjobb szer

a por eltávolítására 
éttermek, kávéliázak, hivatalok, 

iskolák, üzletek és irodákban, 
a tisztaság fentartása és az 

egészség megóvása czeljából 
kiválóan ajánlható.

Kilónként eg.v korona.
I',(IYI'.I)Í'L KAPHATÓ :

Lázár Sárgáll optikúSpál
H A J Á N.
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Eladó ház.
A Sárkány-nteza 51-ik szám alatt 
jókarban álló cserépfedeles ház 

jutányos áron 
szabad kézből eladó.

£e Sriffon
valódi franczia 

szivar fiapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.
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BANK" ÉS VALíTÓÜZLiET
GRÁLJÁI G J. IJI’ÓT

B A .1 A. ■ ; ■=
DRESCHER GYULlfl-FÉUE H Á Z B fl fi.
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Egyedüli
l-JS ERIALMILIIATATLAN A

a törvénvszékileg bejegyzett ,,Ol’OSzlán“- 
védjegygvel.

a STELLA-féle szobapadló-lack ezidö szerint 
legjobb a szobapadlók be
eresztéséhez.

a STELLA-féle szobapadló-lack ad legszebb 
fényt a padlónak,

a STELLA-féle szobapadló-lack tartja meg 
legjobban az eredeti sziliét, 

a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
padlókat közönséges vízzel, 
vagy száraz ruhával kell 
tisztítani,

a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
padlókig 3 éven belül nem 
kell újból festeni,

a STELLA-féle szobapadló-lack nem ad kel
lemetlen szagot,

a STELLA-féle szobapadló-lack a padié) be- 
festése után 1 óra múlva 
tökéletesen száraz,

a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
szobában féreg nem terem.

a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
szobák a legegészségesebbek,

a STELLA-féle szobapadló-lack kapható min
den-féle sziliben.

Nagy raktár:

RÓZSA LAJOS
fűszer-, csemege- és festék-kereskedésében 

a „Feliér kulyá'-lioz BAJÁN
--------- KOSSUTH LAJOS-UTCZA. ---------

.Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


